

Rajono tarybos veikla

Posėdyje apsvaistyta per 20 klausimų

Gruodžio 6 d. įvyko Kupiškio rajono tarybos posėdis, kuriame buvo apsvaistyti 22 klausimai.

Priimtas sprendimas dėl paskolos iš Pasaulio banko panaudojimo 1996 metais. Nutarta 585 tūkst. 756 Lt šios paskolos skirti Antašavos pagrindinės mokyklos rekonstrukcijai užbaigti, suteikiant kreditus rekonstrukcijai atliekančioms organizacijoms. Paskolos paskirtos su 15 proc. metine palūkanų norma UAB "Rivilda" (124 tūkst. 934 Lt) ir AB "Kupiškio statyba" (460 tūkst. 822 Lt). Taip pat apie 0,5 mln. Lt skirta autobusų parkui, centrinei ligoninei, vaikų darželiams, mokytojų atlyginimams, nes šių metų rajono biudžeto lėšas minėtoms įstaigoms jau išnaudojo. Reikia pridurti, kad Pasaulio banko kreditas (1,5 mln. Lt) rajonui skirtas bendroms biudžeto lėšoms. Pusė milijono litų dar liko nepaskirstyta.

Rajono taryba patvirtino pakoreguotus, lyginant su Vyriausybės nustatytais vidutiniais, patento mokesčio tarifus juridinio asmens teisių neturinčioms individualioms įmonėms ir ūkinėms bendrijoms, nustatė privalomojo patento mokesčio pagal veiklos rūšis tarifus fiziniams asmenims bei privalomojo patento mokesčio pagal veiklos rūšis tarifus juridinio asmens teisių neturinčioms individualioms įmonėms ir ūkinėms bendrijoms. Žymiai mažesni už Vyriausybės nustatytus patento tarifai mūsų rajone už įvairią prekybą didžiuosiuose Lietuvos miestuose. Tik 200 Lt mokesčio nustatytas už masažuotojų, kosmetikos paslaugas, nesusiėjusias su gydymu ir chirurgine veikla, nes kol kas Kupiškioje nėra kosmetikos salono.

Norint paskatinti gydytojus dirbti kaime, nutarta, kad šiai veiklai patentas bus nemokamas. Už patentą nemokės ir mezgamasis rankomis trikotažinius gaminius bei kt.

Taryba patvirtino UAB "Kupiškio komunalininkas" teikiamų ritualinių paslaugų tarifus. Be visų jau įprastinių paslaugų nuspręsta, kad šioje įmonėje galima bus pasisamdyti duobkasius. Vasarą jų paslaugos kainuos 100 Lt, žiemą, kai bus įšalę, - 150 Lt.

Rajono taryba nepatenkino kai kurių įmonių ir asmenų prašymų atleisti nuo žemės, patalpų nuomos

mokesčių, taip pat E. Varanausko prašymo dėl paskolos padidinimo, nes tam biudžete nėra numatyta lėšų, be to, manoma, kad verslininkas dar galėtų rasti veiklai stiprinti ir savų resursų.

5 tūkst. 500 Lt skirta knygos "Ir mes kupiškėnai" išleidimui iš dalies finansuoti, panaudojant Pasaulio banko paskolos, suteiktos savivaldybei, lėšas. Šioje knygoje bus pasakojama apie Kupiškio gimnaziją, daugiausia - apie 1939-1945 m. laidos abiturientus. Iš viso šiai knygai išleisti reikia 11 tūkst. Lt.

Nuspręsta įgalinti uždarytų akcinių bendrovių valdybą duoti leidimus bendrovėms pirkti, parduoti, perleisti, nuomoti ir įkeisti ilgalaikį turta.

Tarybos sprendimu trijų kambarių butas (Vilniaus g. 28-3) priskirtas tarnybinėms patalpoms.

Papildyta rajono tarybos administracinė komisija. Į ją įrašytas Vytautas Švedas.

Vadovaudamasi Lietuvos savivaldybių asociacijos nutarimu, rajono taryba nusprendė būti leidinio "Savivaldybių žinios" steigėja.

Patvirtinta našlaičių ir asocialių šeimų vaikų globos ir rūpybos programa ir septynių narių komisija, nustatanti globą, priimti kultūros darbuotojų atestavimo nuostatai. Pasiūlyta atestaciją pradėti baigiantis šiems metams.

Rajono taryba nusprendė kreiptis į partijas, kurių atstovai yra išrinkti į šios kadencijos rajono tarybą, siūlant, kad jos įsipareigotų vykdyti 1997 m. savivaldybės rinkimų metu organizuotus gyventojų apklausos dėl seniūnų skyrimo nutarimus. Nutarta prašyti partijas skirti atstovą, kuris galėtų pasirašyti įsipareigojimą kitos kadencijos taryboje seniūnu skirti gyventojų išrinktą žmogų.

Tarybos nariai palankiai įvertino mero informaciją apie tai, kad planuojama buvusio knygyno patalpoje steigti akcinę bendrovę, kuri čia įrengtų dailės parodų salę ir vietas prekiauti meno dirbiniais bei gėlėmis.

Posėdis buvo transliuojamas per vietos radiją. Meras V. Mockus atsakė į radijo klausytojų telefonu pateiktus klausimus.

Judita GIEDRYTĖ

Per Kūčias - be alkoholio

Rajono meras V. Mockus neseniai pasirašė potvarkį, kuriuo, vadovaudamasis Alkoholio kontrolės įstatymo 21 straipsniu, visų nuosavybės formų mažmeninės prekybos ir viešojo maitinimo įmonėms gruodžio 24-ąją - Kūčių dieną - uždraudė prekiauti alkoholiu, o policijos komisarą inspektorių V. Žurauską įpareigojo kontroliuoti, kaip šis potvarkis vykdomas.

"Atgailos" paprašytas pakomentuoti šį sprendimą, meras sa-

kė, kad, uždraudami tą dieną prekybą alkoholiu, nesitikim absoliučios blaivybės, bet norim pareikšti savivaldybės poziciją šiuo klausimu: ir toliau atkakliai rajone propaguoti blaivų gyvenimo būdą, imtis kuo griežčiausių priemonių alkoholio vartojimui sumažinti. Pasak V. Mockaus, žmonės turėtų įprasti bent vieną metų dieną blaiviomis galvomis pamąstyti apie gyvenimo prasmę.

"ATGAILOS" INF.

Trumpai drūtai

Po ilgesnės pertraukos rajono savivaldybės vadovai vėl pradėjo važinėti į susitikimus su seniūnų gyventojais. Gruodžio pradžioje meras V. Mockus, savivaldybės globos ir rūpybos vedėja V. Kareivienė, savivaldybės policijos komisaras inspektorius V. Žurauskas, vaikų teisių apsaugos tarnybos vyr. inspektoriė N. Urbonavičienė bendravo su Alizavos seniūnijos Palėvenėlės kaimo žmonėmis.

Panevėžio miesto kultūros rūmuose vykusiame šalies vaikų piešinio ir eilėraščių konkurse - akcijoje "Vaikai prieš prievartą" dalyvavo ir mūsų rajono moksleiviai.

Subačiaus vidurinės mokyklos mokinių Gyčio Bubilo ir Rasos Karaliūnaitės eilėraščiai laimėjo antrąsias vietas. Piešinių konkurso nugalėtoja pripažinta Kupiškio 1-osios vidurinės mokyklos V c klasės mokinė Laura Balčiūnaitė. Tarp geriausių buvo ir darželinukės iš Subačiaus Ingos Žusinaitytės bei virbališkietės Gemos Ivanauskaitės piešiniai. Šioms mergaitėms atiteko antrosios vietos.

Subačiaus vidurinės mokyklos vienuoliktos klasės mokinys Domas Klimavičius "Atgailai" pranešė, kad jo mokykloje buvo iškilmingai paminėta Lietuvos karių diena. Pranešimą apie mūsų šalies kariuomenės nuėmtą kelią nuo seniausių laikų iki šių dienų padarė istorijos mokytojas Jonas Babickas. Buvo prisimintos sunkios lietuvių kovos už savo Tėvynės suverenitetą, pareikalavusias daug aukų. Mergaičių choras padainavo šiai progai skirtų dainų, kiti mokiniai paskaitė eilėraščių.

Šiuo metu nors ir Adventas, bet renginių Kupiškio kultūros namuose netrūksta. Prieš keletą dienų čia su kupiškėnais susitiko "Šeiminkės" laikraščio redaktorė Danutė Jonevičienė ir redakcijos darbuotojai Daiva Klimavičienė, Eglė Leonovienė, Vidmantas Kiaušas. Svečiai reklamavo ne tik savo leidinį, bet ir "Ūkininko patarėją" bei "Meisterį".

Atėjusius į susitikimą linksmino etnografinis ansamblis "Ainiai".

Pasveikinti dailininkės, mūsų tėviškės Veronikos Šleivytytės su gra-

žia 90-mečio sukaktimi gruodžio 5 dieną Kaunan, į Petrašiūnų senelių globos namus buvo nuvykę rajono savivaldybės kultūros ir švietimo skyriaus vedėjas V. Vilimas, sukaktuvinių paveikslų galerijos Viktoriškiuose prižiūrėtoja S. Gruodienė ir grupė kultūros darbuotojų. Vicemerė M. Narmontienė, kaip netiksliai informavome praėjusiam laikraščiui numeryje, rajono delegacijos sudėtyje šį sykį nebuvo.

Pagerbiant žvaliai nusiteikusių jubiliatę, kartu su mūsikiškais dalyvavo visas globos namų medicinos darbuotojų kolektyvas. Rajono atstovai jai užrišo vardinę tautinę juostą, padainavo gimtojo krašto dainų.

Šiandien, gruodžio 14 d., 14 val. Kupiškio kultūros namuose įvyks susitikimas su gydytoja B. Žemaityte - knygos "Palydėsiu į tėvo namus" autore.

Ši knyga - tai gydytojos pasakojimas apie tai, kaip žmogus išsina Anapilin, kaip reikia jį palydėti ir padraštinti.

B. Žemaitytė - gydytoja vienuolė. Pati daug laiko praleidžianti prie mirštančių žmonių.

Praėjusį šeštadienį iškilmingai pažymėtas Kupiškio vaikų muzikos mokyklos 30-metis. Miesto bažnyčioje aukotos šv. Mišios už mirusius pedagogus M. E. Aižinų, pašventinta mokyklos vėliava, kuria sukūrė dailės skyriaus mokytoja E. Ignatavičienė.

Mokyklos salėje įvykusiame minėjime sveikinimo žodį tarė direktorė E. Mackelienė. Buvo prisiminta mokyklos istorija. Koncertavo moksleiviai.

Sukakties proga mokyklos kolektyvui šiltus sveikinimų ir linkėjimų žodžius skyrė rajono vicemerė M. Narmontienė, kultūros ir švietimo skyriaus vedėjas V. Vilimas, didelis būrys buvusių mokyklos auklėtinių ir bičiulių iš visos Lietuvos. Tie, kurie negalėjo atvykti, atsiuntė sveikinimo telegramas.

Grupei mokyklos pedagogų ir darbuotojų buvo įteikti Švietimo ir mokslo ministerijos bei rajono savivaldybės kultūros ir švietimo skyriaus padėkos raštai.

GERBLIAMIEJI SKAITYTOJAI!

Jelgu dar nespėjote užsisakyti "Atgailos" 1997 metų pirmam ketvirčiui ar pusmečiui, paskubėkit, kad kitąmet neliktumėt be žinių apie rajono savivaldybės veiklą, numatomus naujos rajono tarybos rinkimus, naujienų iš rajono gyvenimo, svarbiausios informacijos iš kitų spaudos leidinių. Iki šv. Kalėdų likusios prenumeratos dienos netruks prabėgti.

PRENUMERATOS KAINA 3 MĖN. - 7,50 Lt, PUSMEČIUI - 15 Lt.

KEIČIASI KAI KURIŲ AUTOBUSŲ EISMO TVARKA

Kupiškio autobusų parkas pateikė prašymą Valstybinės kelių transporto inspekcijos keleivinio transporto skyriui dėl autobusų maršrutų Kupiškis - Kaunas (kasdien išvyksta 6.50 val.) ir Kupiškis - Vilnius (išvažiuoja pirmadieniais 5.10 val.) uždarymo. Abu maršrutai parkui labai nuostolingi. Pirmojo nuostolis per mėnesį - 5 tūkst. 100 Lt, o antrojo - 2 tūkst. 49 Lt.

Minėtos inspekcijos keleivinio transporto skyriui taip pat siūloma atidaryti naują maršrutą Kupiškis - Kaunas. Šis autobusas iš Kupiškio išvažiuotų 14.00 val. penktadieniais ir šeštadieniais.

Ketinama panaikinti maršrutą, kuriuo iš Kupiškio į Panevėžį autobusas išvyksta 10.30 val., nes juo rajono gyventojai mažai naudojami, o nuostolis siekia 1 tūkst. 853 Lt per mėnesį.

Atsižvelgiant į rajono gyventojų pageidavimą, pakeistas autobuso Kupiškis - Laukminiškis, išvažiuodavusio iš Kupiškio autobusų stoties šeštadieniais 13.30 val. išvykimo laikas. Dabar šis autobusas išvyksta 11.30 val.

Nuo gruodžio 5 d. pradėjo kursuoti autobusas Kupiškis - Šepeeta. Jis iš Kupiškio išvažiuoja 18.15 val. pirmadieniais, trečiadieniais ir ketvirtadieniais.

"ATGAILOS" INF.



Kupiškio bažnyčioje vaikų muzikos mokyklos vėliavą šventina kunigas Virgilijus Lūnina.

Juozo KRAJŪNO nuotr.

Paryžius: finansai ir išpūdžiai



Rajono tarybos nariai (iš dešinės) L. Baltrūnas ir L. Apšega su ambasadoriaus padėjėja I. Rozanski Lietuvos ambasadoje Paryžiuje.

Lapkričio viduryje grupelė rajono tarybos narių, keletas savivaldybės administracijos pareigūnų, kultūros, medicinos įstaigų darbuotojų bei keli geriausi rajono moksleiviai už stropų darbą ir aktyvią visuomeninę veiklą buvo paskatinti savaitės kelione į Paryžių. Šios kelionės organizavimu rūpinosi ir juos ekskursijos dienomis lydėjo firmos "Juovida" vadovas Juozas Kraujūnas. "Atgaiva" paprašė keliauninkų pasidalyti išvykos išpūdžiais.

Nijolė JARUŠEVIČIENĖ, rajono savivaldybės finansų ir biudžeto skyriaus vedėja:

- Kelionė buvo įdomi ir naudinga. Tačiau norėčiau pakalbėti ne apie tai. Sugrįžusi iš Prancūzijos, sulaukiau pikto anoniminio skambučio. Paskambinęs žmogus priekaištavo, kad savivaldybė jo, mokesčių mokėtojo, pinigus leidžia pramogoms, įsakmiai reikalavo pasakyti, kiek lėšų buvo skirta konkrečiai šiai kelionei iš rajono biudžeto. Tai gi norėčiau šiek tiek paaiškinti tuos piniginius reikalus.

Savivaldybės darbo užmokesčio fondo ekonomija panaudota tarybos nariams už darbą paskatinti. Vidutiniškai kiekvienam iš jų, važiuojančiam į turistinę kelionę, buvo skirta po 348 Lt. Skiriamieji pinigai, buvo atsižvelgta į tai, keliuose tarybos posėdžiuose dalyvauta, kaip dirbta svarstant klausimus atitinkamuose komitetuose. Turiu pridurti, kad mūsų tarybos nariai yra nusprendę dirbti be atlyginimo. Kituose kaimyniniuose rajonuose, pavyzdžiui, Pasvalio, jiems mokama po 15 Lt už dalyvavimą viename posėdyje. Jei būtų reikėję tiek mokėti, tai mūsų rajono tarybos nariai iki šios dienos jau būtų užsidirbę po 720 Lt. Ta proga užmokesčio fondo ekonomija panaudota ir moksleivių, įvairių olimpiadų nugalėtojų, bei mažiausiai apmokamų kultūros bei medicinos darbuotojų paskatinti, skiriamieji atitinkamai 2085 Lt ir 1685 Lt jų kelionei iš dalies kompensuoti.

Manychiau, kad vienokia ar kitokia for-

ma premijuoti gerai dirbančius savo darbuotojus turi teisę kiekviena įstaiga ar organizacija, atsižvelgdama į savo finansines galimybes.

Nuvykę į Paryžių, norėjome išspręsti ir kai kuriuos dalykinius klausimus. Apšilankėme Lietuvos ambasadoje. Deja, su ambasadoriumi R. Bačkiumi susitikti neteko, nes jis tuo metu buvo išvykęs į Pietų Prancūziją tartis dėl mūsų jau anksčiau pareikšto noro, kad Kupiškis bendradarbiautų su panašaus didumo Prancūzijos miestu. Jo padėjėja Ina Valentėlytė - Rozanski (beje, kupiškėnė) papasakojo apie pasiuntinybės darbą, aprašė patalpas ir pažadėjo kuo skubiau pranešti, kai atsiras Prancūzijos miestas, no-

Kelionių maršrutais

rintis užmegzti ryšius su kupiškėnais.

Rimantas BIMBIRIS, Noriūnų seniūnas:

- Labiausiai patiko vakariečių spartus gyvenimo tempas. Paryžiuje dideli automobilių kamščiai, todėl miestiečiai priversti naudotis mobiliesne transporto priemone - motociklu. Jais važinėja ne tik vyrai, bet ir moterys bei pagyvenę žmonės. Amsterdame populiariausia susisiekimo priemonė - dviratis. Įrengti dviračių takeliai, atskiri šviestoforai. Įdomu, kad daug žmonių Olandijos sostinėje gyvena kanaluose stovinčiuose laivuose. Čia įrengti pigūs butai, kuriuose įsikūrusios šeimos. Šiuose butuose nėra kanalizacijos, tad visos atmatos išleidžiamos tiesiai į kanalą per tam tikrą laivo angą. Kanalų vanduo išvalomas, kaskart nešvarumai išleidžiami į jūrą, o paskui kanalai pripildomi šviežio jūros vandens. Olandijoje yra ir specialus laivas, traukiantis iš kanalų dviračius, mat olandai turi įprotį nebenaudojamus dviračius sumesti į vandenį. Per metus, pasak gėdės, kanaluose "sužvejojama" apie 40 tūkst. dviračių. Apskritai, lyginant su Paryžiumi, Amsterdamas labai nešvarus

miestas.

Mane sužavėjo paryžiečių mandagumas, paslaugumas. Pamatė, kad fotografuojamės, pribėga, pasisiūlo palaikyti fotoaparata, nufotografuoti visą grupę, kad ir fotografas nebūtų išskirtas. Ten be vargo gali susišnekėti, jei moki keletą žodžių prancūziškai, angliškai, vokiškai, net ir rusiškai.

Lina MATIUKAITĖ, rajono viešosios bibliotekos direktorės pavaduotoja:

- Man ši išvyka buvo labai netikėta ir puiki. Patirti išpūdžiai kompensavo visus varginančius kelionės autobusu nepatogumus. Ilgai atmintyje išliks gidės Danutės pasakojimai apie Čekijos ir Lietuvos istorinius ryšius ir jos vadovaujama ekskursija po Pragę: šv. Vito Katedra, Karlo tiltas su dvidešimčia skulptūrų, mielos senamiesčio gatvelės ir išpūdingi Prezidento rūmai, įrodantys, kad 80 proc. čekų (taip teigia statistika) myli ir didžiuojasi savo šalies vadovu Vaclovu Havelu.

Paryžius man - tai Luvras ir Eifelio bokštas, tai paslaptį apsaugojantis nakties fone žiburių jūros nušviesti fasadai. Dieną daugelis pastatų pilki, niuroki, nes jie pastatyti iš smiltainio plokščių, kurios labai sugeria dulkes. Kartkartėmis namai yra plaunami ir tampa balti.

Smagu buvo pasivaikščioti plačia Eliziejaus gatve, po Tiurili sodus iki Triumfo aikštėlės. Vienu žodžiu, Paryžiuje telpa viskas: ir XXI a. miestas, ir šiuolaikinės architektūros statiniai, ir siauros, kur vos gali prasilenkti du žmonės, Monmartro gatvelės su mažu kavinukėmis. Stovi prieš P. Pikaso, A. Matiso, S. Dalí ir kitų garsiųjų menininkų drobes Paryžiaus nacionaliniame moderniojo meno muziejuje ir negali patikėti, kad matai originalius paveikslus, apie kuriuos skaitai, kurių reprodukcijas šimtąkart žiūrėjai. Nuostaba gerkšnoti kavą Rodeno muziejaus kavinukėje, pabūti toje ne vien paryžietiškos, bet ir pasaulinio masto kultūros aplinkoje.

Kad geriau susipažintum su Paryžiumi, reikia turėti maršruto ir daug pinigų. Per kelias dienas spėjau tik probėgom į viską pasižiūrėti. Dievo motinos katedroje mūsų uždegta žvakutė - tarsi vilties kibirkštėlė vėl sugrįžti į Europos menų meką - Paryžių.

Vanda SAMULIONIENĖ, Kupiškio kultūros namų direktorė:

- Mes, kultūros darbuotojos, labai dėkingos rajono merui V. Mockui, kad buvom pastėbėtos ir pakviestos važiuoti į šią ekskursiją. Tai mūsų pirmoji pažintis su vakarietiška kultūra. Man į akis labiausiai krito Paryžiaus gėlynai, sodai ir kiti želdiniai. Pamatė, kaip reikia tvarkyti miestą, kaip jis puošiamas prieš Kalėdas. Paryžiaus Disneilende sužavėjo išpūdingas karnavalas. Kilo minčių kažką pakeisti, pritaikyti pas save.

Euchrida SIPAVIČIENĖ, architektė:

- Tai pirmoji mano kelionė į Vakarų Europą. Neminiu visų kultūrinių išpūdžių. Pasakysiu tik tiek, kad, pasižiūrėjus, kaip žmonės gyvena ir tvarkosi svetur, kilo noras kažką pritaikyti ir Kupiškėje. Tikiuosi pirmuosius tokius bandymus kupiškėnais galės įvertinti pamatę centrinę miesto aikštę per Kalėdas.

Banguolė ALEKNIENĖ

Politiko žvilgsniu

Negaila nueinančių

Kaip vis dėlto greit bėga laikas. Dar taip neseniai virė rinkimų į naująją šalies Seimą aistros, o štai jau suformuota aštuntoji Vyriausybė. Kadenciją plūšę mūsų (o gal daugiau savo) labai, vos "nepersidirbę", atsiveikinę, atsibučiavę, Seimo posėdžių salę paliko mūsų išrinktieji, per savo valdymo laikotarpį gerokai papildę savo asmeninį biudžetą. Išėina taip pat ne tuščiomis rankomis. Jei tikėti spauda, jie gaus solidžias kompensacijas. Mažiausia suma (8000 litų) teks, žinoma, tiems, kurie retai pasirodavo Seimo posėdžių salėje, o rūpinosi kitais neaiškiais (gal biznio, gal...) reikalais. Tie, kurie, kad ir nusnaudavo mažumą, bet dar kiek daugiau dalyvavo Seimo darbe, aišku, gaus kur kas daugiau - net iki 18000 Lt išėitines kompensacijas, kad tik jau neskurstų, pasitraukę nuo "lovio".

Sakoma, jog skaičiuoti svetimus pinigus nekuklu. Bet argi tai ne mūsų visų uždirbti pinigai? O kokie mes būtume laimingi, turėdami bent mažą dalelę tų pinigų! Bet palikime juos, jų ne piniguose laimė, nors, žinoma, kad labai sunku gyventi be jų. Galbūt todėl kai kurie buvę ministrai, kaip rašo laikraščiai, jau yra užsiregistravę darbo biržoje ir tikisi bedarbio pašalpos (vargšai!). Na, o tie, kurie nesutinka dirbti naujai siūlomose pareigose tvirtindami, kad nūnai valdininkai yra juodinami ir apspjaudomi, tai jau jų asmeninis reikalas.

Kaip gerai, sakau, kad mums ma-

žiems ir švairiems (turiu mintyse pinigų ir sąžinę) žmogeliams nieko daug ir nereikia. Mes jau seniai pripratę prie visų valdžių biurokratų stumdymo ir įvairių pažadų. Ir kuo aš, pavyzdžiui, begaliu tikėti, jei per tuos ketverius buvusio Seimo darbo metus niekaip negalėjau atgauti pagal paveldėjimo teisę man priklausiusio laisvo tėvų žemės gabalėlio - iš viso 3 ha - ir per prievartą agrarinių tarnybų skirstytojų buvau įkalbėtas sutikti su siūloma pinigine kompensacija, kurios taip pat nemoka. Gal man jos ir neberekės - neištempsiu tiek metų. Dar bandysiu žemę susigrąžinti natūra, jei skirstytojai jos dar neatidavė kam nors ar nepardavė.

Man nė kiek negaila nueinančių. Jie nė per nago juodyną nepagerino mano gyvenimo. Neturiu pinigų net vaistams, o apie ką kitą nėra ko ir galvoti. Viliuosi, kad naujai mūsų išrinktieji ir nemaža dalis jau nuo seniau valdžios postus užimančių, dabar, dirbdami pasikeitusiomis sąlygomis, padarys reikiamas išvadas iš ankstesnių klaidų ir insis neatidėliotinų priemonių šalies ekonominiams ir politiniams gyvenimui pagerinti.

Antanas MACKEVIČIUS
Noriūnai

REDAKCIJOS PASTABA: kuo straipsnis jau buvo parengtas spaudai, naujasis Seimas buvusius Vyriausybės nariams minimas kompensacijas gerokai sumažino.

Viltį gaivina darbo birža

Su Kupiškio darbo biržos darbo rinkos skyriaus viršininke **Laime VAITIEKŪNIENE** kalbasi Rima ŠIKŠNIENĖ.

- Pas jus registruojasi darbo ieškantys žmonės, suplaukia visos žinios iš kolektyvų apie laisvas darbo vietas. Kokia padėtis šiuo metu rajone?

- Gruodžio 1 d. darbo biržoje registruota 480 bedarbių kupiškėnų, iš jų 229 moterys, 194 asmenys, turintys papildomas užimtumo garantijas: jaunuoliai iki 18 metų, moterys, auginančios vaikus iki 14 metų, žmonės, kuriems iki pensijos liko mažiau kaip 5 metai, našlaičiai ir invalidai, piliečiai, grįžę iš įkalinimo įstaigų.

Nedarbo lygis rajone šiuo metu sudaro 3,6 proc.

- Ar daug žmonių įsidarbino lapkričio mėnesį?

- Keturiasdešimt penki. Labiausiai populiarios specialybės - siuvėjų, stalių, dažytojų. Įgiję šias kvalifikacijas, rajono gyventojai turi didesnę šansą įsidarbinti. 20 asmenų pasiuntėm į viešuosius darbus, 15 - į remiamus darbus terminuotam laikui, susitarus su darbdaviais.

Penki asmenys, gavę mūsų siuntimus, išvyko mokytis: du į Kauno aukštesniąją miškų mokyklą. Grįžę galės dirbti motopjūklinėmis miškų urėdijoje, su kuria esam sudarę trišalę sutartį. Du staliai mokosi Panevėžio Šermukšnių darbo rinkos mokymo centre, vienas - dažytoju Vilniuje.

- Kokie jūsų planai ateičiai?

- Šiuo metu esam parengę rajono darbo rinkos politikos programą 1997 metams, kuri bus pateikta tvirtinti rajono savivaldybei. Numatome įdarbinti apie 630 bedarbių, 230 žmonių pasiryžę apmokyti, 250 pasiūsti į viešuosius, 200 - į terminuotus ir 50 - į remiamus darbus, 250 asmenų ketiname įtraukti į darbo paieškos klubų veiklą, suteikti 20 paskolų individua-

liam verslui plėtoti.

- Manau, skaitytojams būtų įdomu kiek plačiau sužinoti apie darbo paieškos klubus.

- Į juos kviečiam žmones, kurie užsiregistravę darbo biržoje, sudarom grupes pagal jų interesus, išsilavinimą. Iš Panevėžio atvažiuoja psichologė ir dirba su kiekviena grupe atskirai. Ji padeda susiorientuoti tiems asmenims, kurie nelabai žino, kokio darbo norėtų. Pagaliau net ir tokie dalykai, kaip elgtis, kalbėti nuėjus darbdavį, irgi turi nemažą reikšmę.

Žmonės išmokomi atsipalaiduoti, nepasimesti, suvokti savo privalumus ir galimybes, kurios reikalingos, kad priimtų į darbą.

**- Kas jums kelia didžiausią rūpes-
tį?**

- Kadangi mūsų rajonas nėra didelis, vidutiniškai per mėnesį užregistruojame tik 60-70 laisvų darbo vietų ir ne visus norinčius galime įdarbinti.

Tačiau lankytojams siūlome ir kitas darbo rinkos politikos priemones: viešuosius, remiamus, terminuotus darbus, kad žmogus turėtų nors laikiną pragyvenimo šaltinį. Piliečius su papildomomis užimtumo garantijomis įdarbiname į savivaldybės patvirtintas kvotines darbo vietas. Darbo ieškantiems asmenims siūlome mokytis ar persikvalifikuoti, rekomenduojame kurti savo verslą. Ne paslaptis, kad ne visi registruoti darbo biržoje bedarbiai nori darbo. Daug kas lankosi dėl pažymų socialinei pašalpai gauti.

Sunkiau darbą susirasti specialistams, turintiems aukštąjį ar aukštesnįjį išsilavinimą - jiems darbo vietų užregistruojama tik apie 10 proc. Nelengva įsidarbinti ir moterims bei priešpensinio amžiaus piliečiams. Tačiau, jeigu žmogus pats norės dirbti, mes visada pasiruošę jam padėti, ir išėitis bus rasta.

"Atgaivos"
interviu



Noriūnų seniūnas R. Bimbiris (kairėje), rajono savivaldybės civilinės būklės aktų įrašų skyriaus vedėja B. Kopūstienė, Skapiškio seniūnas L. Žioba ir rajono tarybos narys B. Slėkas prie Paryžiaus "Grand Operos". Juozo KRAJŪNO nuotr.

PIRMADIENIS, XII.16

LIETUVOS
 7.00 "Labas rytas".
 8.30 Pirmasis kanalas.
 8.45 "Nežinomam Dievui".
 9.40 "Stilius".
 17.55 Programa.
 18.00 Žinios.
 18.10 "The Lost Secret".
 18.25 Baltarusių programa.
 18.40 Žinios rusų k.
 18.50 Programa vaikams.
 19.25 01... 02... 03...
 20.00 Panorama.
 20.40 Sporto studija.
 20.50 Vaid. f. "Karštingė Mare kvartale".
 22.15 "Eurika!".
 22.40 Jaunimo estrada.
 23.00 Vakarų žinios.
 23.15 Jaunimo estrados tęsinys.
TELE-3
 7.55 Programa.
 8.00 CNN naujienos.
 8.30 "Iš pirmų rankų".
 8.40 "Santa Barbara".
 9.30 "Kelias į dangų".
 17.25 Programa.
 17.30 "Sveikatos apsaugos reforma".
 18.00 "Dorotė Ozo šalyje".
 18.20 "POP TV".
 19.20 Žinios.
 19.30 "Santa Barbara".
 20.30 "Papasakok savo nuotykius".
 21.00 "Lozorius".
 22.00 Žinios.
 22.15 Sporto naujienos.
 22.30 "Detektorius".
 23.00 "Iš pirmų rankų".
 23.15 "Majamio policija".
LNK TV
 7.25 Programa.
 7.30 Ryto ratas.
 9.00 TV parduotuvė.
 9.05 "Be namų negerai...".
 10.00 "Stebuklai".
 15.20 Programa.
 15.25 "Kritikas".
 15.50 "...prieštarauk!".
 16.50 "Taip, Ne...".
 17.40 "Vėjas gluosniuose".
 18.05 "Be namų negerai...".
 18.55 TV parduotuvė.
 19.00 "Stebuklai".
 19.50 TV kazino.
 20.00 Žinios.
 20.25 "Vėl Braidšede".
 21.30 Tangomanija.
 22.00 "Radijo šou".
 22.30 Žinios.
 22.45 "Ieškokit Gudručio!".
 23.15 "Byvis ir Tešlagalvis".
BALTIJOS
 17.50 Programa.
 18.00 "Taip sukasi pasaulis".
 19.00 F. "Berko dėsnis".
 19.55 "Maski šou".
 20.30 "Manuela".
 21.00 Vaid. f. "Laimingos šeimos".
 23.00 "Anapus rojaus".
 24.00-8.30 CNN programa.
ANTRADIENIS, XII.17
LIETUVOS
 7.00 "Labas rytas".
 8.30 01... 02... 03...
 17.55 Programa.
 18.00 Žinios.
 18.10 Katalikų bažnyčios naujienos.
 18.15 Laida lenkų k.
 18.40 Žinios rusų k.
 18.50 "Tikrieji Džono Kvesto nuotyčiai".
 19.10 Svarstome naujosios Vyriausybės programą.
 20.00 Panorama.
 20.40 Sporto studija ir loterija "Perlas".
 20.50 Vaid. f. "Amžius nežinomas".
 21.40 "Ženkla".
 22.10 "Galerija".

23.00 Vakarų žinios.
TELE-3
 7.55 Programa.
 8.30 "Iš pirmų rankų".
 8.40 F. "Santa Barbara".
 9.30 "Marija la del Barjo".
 17.25 Programa.
 17.30 "Naujienos. Nuomonės".
 18.00 Animac. f.
 18.25 "Kalifornijos svajokliai".
 18.50 "Iš pirmų rankų".
 18.55 "Žavūs ir drąsūs".
 19.20 Žinios.
 19.30 "Santa Barbara".
 20.30 "Kompiuterio stebuklai".
 21.00 "Volkeris, Teksaso reindžeris".
 22.00 Žinios.
 22.15 Sporto naujienos.
 22.30 "Už kampo".
 23.00 "Iš pirmų rankų".
 23.15 "San Francisko gatvės".
LNK TV
 7.25 Programa.
 7.30 Ryto ratas.
 9.00 TV parduotuvė.
 9.05 "Be namų negerai...".
 9.50 "Stebuklai".
 15.20 Programa.
 15.25 Holivudo žinios.
 15.55 "Byvis ir Tešlagalvis".
 16.20 "Pasimatymas".
 16.50 Audrius Giržadas pristato.
 17.40 F. "Vėjas gluosniuose".
 18.05 "Be namų negerai...".
 18.55 TV parduotuvė.
 19.00 "Stebuklai".
 19.50 TV kazino.
 20.00 Žinios.
 20.25 "...prieštarauk!".
 21.30 "Lietuvos ryto televizija".
 22.00 "Trys su puse".
 22.30 Žinios.
 22.45 "Pasimatymas".
 23.15 "Byvis ir Tešlagalvis".
BALTIJOS
 17.50 Programa.
 18.00 "Taip sukasi pasaulis".
 19.00 "Los Andželo karštis".
 20.00 "Viskas iš pradžių".
 20.30 F. "Manuela".
 21.00 "Košmarų metai".
 22.45 "Berko dėsnis".
 23.40 NBA apžvalga.
 0.10-8.30 CNN programa.
TREČIADIENIS, XII.18
LIETUVOS
 7.00 "Labas rytas".
 8.30 "Ženkla".
 9.00 "Eureka!".
 17.55 Programa.
 18.00 Žinios.
 18.10 Gyvoji prancūzų kalba.
 18.40 Žinios rusų k.
 18.50 Laida vaikams.
 19.20 Laida moksleiviams.
 19.40 "Mūsų namas".
 20.00 Panorama.
 20.40 Sporto studija ir loterija "Perlas".
 20.50 "Krantas".
 21.35 Europos vyrų krepšinio čempionatas.
 23.00 Vakarų žinios.
TELE-3
 7.55 Programa.
 8.00 CNN naujienos.
 8.30 "Iš pirmų rankų".
 8.40 "Santa Barbara".
 9.30 "Marija la del Barjo".
 17.25 Programa.
 17.30 "Stilius".
 18.00 Animac. f.
 18.25 "Kalifornijos svajokliai".
 18.50 "Iš pirmų rankų".
 18.55 "Žavūs ir drąsūs".
 19.20 Žinios.
 19.30 Filmas "Santa Barbara".
 20.30 "Muzikos lietus".
 21.00 F. "Kalnietis-4".
 22.00 Žinios.
 22.15 Sporto naujienos.

22.30 "Statyba".
 23.00 "Iš pirmų rankų".
 23.15 "Lozorius".
LNK TV
 7.25 Programa.
 7.30 Ryto ratas.
 9.00 TV parduotuvė.
 9.05 "Be namų negerai".
 9.50 "Stebuklai".
 15.20 Programa.
 15.25 Holivudo žinios.
 15.55 "Byvis ir Tešlagalvis".
 16.20 "Šou bulvaras".
 16.50 "Dar ne vakaras".
 17.40 "Vėjas gluosniuose".
 18.05 "Be namų negerai...".
 19.00 "Stebuklai".
 19.50 TV kazino.
 20.00 Žinios.
 20.25 Audrius Giržadas pristato.
 21.30 "Žmogžudysčių skyrius".
 22.30 Žinios.
 22.45 Holivudo žinios.
 23.15 "Byvis ir Tešlagalvis".
BALTIJOS
 18.00 "Taip sukasi pasaulis".
 19.00 Kupiškio TV programa.
 19.55 "Maski šou".
 20.30 "Manuela".
 21.00 "Gasparas ir Robinsonas".
 22.40 F. "Los Andželo karštis".
 23.40 NBA. Žvilgsnis iš arčiau!
 0.10-8.30 CNN programa.
KETVIRTADIENIS, XII.19
LIETUVOS
 7.00 "Labas rytas".
 8.30 "Likimai".
 17.55 Programa.
 18.00 Žinios.
 18.10 "Krikščionio žodis".
 18.25 "Milijonierius".
 18.40 Žinios rusų k.
 18.50 Laida vaikams.
 19.20 "Situacija".
 20.00 Panorama.
 20.40 Sporto studija ir loterija "Perlas".
 20.50 "Kelias. Mašinos. Žmonės".
 21.20 "Kryžminė ugnis".
 22.00 "Konrado kavinės ruletė".
 22.40 Panevėžio džiaz festivalyje.
 23.00 Vakarų žinios.
 23.15 Panevėžio džiaz festivalio tęsinys.
 23.40 Sporto laida futbolo mėgėjams.
TELE-3
 7.55 Programa.
 8.00 CNN naujienos.
 8.30 "Iš pirmų rankų".
 8.40 F. "Santa Barbara".
 10.15 "Marija la del Barjo".
 17.25 Programa.
 17.30 "Europos kaleidoskopas".
 18.00 "Bethovenas".
 18.25 "Detektorius".
 18.50 "Iš pirmų rankų".
 18.55 "Žavūs ir drąsūs".
 19.20 Žinios.
 19.30 "Santa Barbara".
 20.30 "Papasakok savo nuotykius".
 21.00 "Daktarė Kvin".
 21.35 "Kinijos šešėlis".
 22.15 Sporto naujienos.
 22.30 "Kinas, kinas, kinas...".
 23.00 "Iš pirmų rankų".
 23.15 Pasaulio sportas.
LNK TV
 7.25 Programa.
 7.30 Ryto ratas.
 9.00 TV parduotuvė.
 9.05 "Be namų negerai...".
 9.50 "Stebuklai".
 15.20 Programa.
 15.25 "Žodžių mūsų".
 15.55 "Byvis ir Tešlagalvis".
 16.20 Tangomanija.
 16.45 "Viskas!".
 17.10 Sveikatos ABC.
 17.40 "Vėjas gluosniuose".
 18.05 "Be namų negerai...".

18.55 TV parduotuvė.
 19.00 "Stebuklai".
 19.50 TV kazino.
 20.00 Žinios.
 20.25 "Dar ne vakaras".
 21.35 "Kraujo giminės".
 22.45 Holivudo žinios.
 23.15 "Byvis ir Tešlagalvis".
BALTIJOS
 8.30-17.50 BBC programa.
 17.50 Programa.
 18.00 "Taip sukasi pasaulis".
 19.00 F. "Sacharos paslaptis".
 20.00 NBA. Žvilgsnis iš arčiau!
 20.30 Filmas "Manuela".
 21.00 Valanda su Raimundu Rajecku.
 22.00 "Viskas iš pradžių".
 22.35 F. "Anapus rojaus".
 23.30 "Nesugalvotos istorijos".
 24.00-8.30 CNN programa.
PENKTADIENIS, XII.20
LIETUVOS
 7.00 "Labas rytas".
 8.30 "Sėkmės keliai".
 17.55 Programa.
 18.00 Žinios.
 18.10 "Audra Farerų salose".
 18.40 Žinios.
 18.50 Laida vaikams.
 19.15 "Tavo laikas".
 20.00 Panorama.
 20.40 Sporto studija.
 20.50 F. "Auklė".
 21.15 Koncertas.
 22.25 "Laisvės alėja".
 22.45 TV katalogas.
 23.00 Vakarų žinios.
 23.15 Vaid. f.
TELE-3
 7.55 Programa.
 8.30 "Iš pirmų rankų".
 8.40 "Santa Barbara".
 9.30 "Marija la del Barjo".
 17.25 Programa.
 17.30 "Rinka".
 18.00 "Karaokės rytas".
 18.25 "Langas į gamtą".
 18.50 "Iš pirmų rankų".
 18.55 "Žavūs ir drąsūs".
 19.20 Žinios.
 19.30 "Santa Barbara".
 20.30 "Mokslas ir technologija".
 21.00 "San Francisko gatvės".
 22.00 Žinios.
 22.15 Sporto naujienos.
 22.30 "Majamio policija".
 23.15 "Vizija".
LNK TV
 7.25 Programa.
 7.30 Ryto ratas.
 9.00 TV parduotuvė.
 15.10 Programa.
 15.15 "Vienam gale kablys".
 15.40 "Byvis ir Tešlagalvis".
 16.05 Tarybinės kronikos.
 16.55 2x8.
 17.25 "Baltojo katino svetainė".
 17.55 LKL čempionato rungtynės.
 19.45 TV parduotuvė.
 19.50 TV kazino.
 20.00 Žinios.
 20.25 Žaidimas "Taip, Ne".
 21.35 "Gražuolė ir pabaissa".
 22.45 "Viskas!".
 23.05 "Venera".
 23.30 Roko legendos.
BALTIJOS
 8.30-17.50 BBC programa.
 17.50 Programa.
 18.00 "Taip sukasi pasaulis".
 18.55 "Maski šou".
 19.30 "Sportozaurai".
 20.30 "Manuela".
 21.00 Vaid. f.
 22.45 "Maski šou".
 23.25 Erotika.
 24.00-8.30 CNN programa.
ŠEŠTADIENIS, XII.21
LIETUVOS
 8.00 "Labas rytas".
 10.00 Šiaurės šalių filmai.

10.30 "Sveikata".
 11.00 "Šarka".
 11.30 "Mūsų kalba".
 12.00 Sveika, Prancūzija.
 12.35 "Europos aikštė".
 13.05 "Udros įlankėlė".
 13.30 "Nakviša".
 14.30 TV spektaklis.
 15.25 Pasaulio sportas.
 16.15 Dok. f.
 16.45 Koncertas.
 17.15 "TV artelė".
 18.00 Žinios.
 18.10 "Tikrieji Džono Kvesto nuotyčiai".
 18.30 "TV lego".
 19.00 "Milijonierius".
 19.15 "Kino pasaulyje".
 20.00 Panorama.
 20.40 Sporto studija ir loterija "Perlas".
 20.50 Po savo stogu.
 21.30 F. "Avantiūristas".
 22.15 Lietuvos moterų krepšinio lyga.
 22.50 Koncertuoja "Jonis".
 23.00 Vakarų žinios.
 23.15 "Gyvenimas mano - džiaugsmas mano".
TELE-3
 9.35 Programa.
 9.40 "Džem".
 10.05 Animac. f.
 10.30 Animac. f.
 11.00 "Kalifornijos svajokliai".
 11.30 "POP TV".
 12.30 "Daktarė Kvin".
 13.30 "Britanija pasaulyje".
 14.00 "Mokslas ir technologija".
 14.30 "Karštas trikampis".
 15.00 "Žavūs ir drąsūs".
 16.00 "Papasakok savo nuotykius".
 16.30 Filmas "Oro vilkas".
 17.25 Pagaminta Lietuvoje.
 18.00 "Marija la del Barjo".
 19.30 Žinios.
 19.40 "Nuo... iki...".
 20.05 "Vyrų netikėliai".
 20.30 "01".
 21.00 "Džesika Flečer".
 22.00 F. "Kinijos šešėlis".
 23.40 Pleibojus: erotinės svajonės.
LNK TV
 8.55 Programa.
 9.00 Ryto ratas.
 10.30 Gero apetito!
 11.00 Keturi ratai.
 11.30 Iš "Discovery" kolekcijos.
 12.50 "Europos scena".
 13.20 Tarybinės kronikos.
 14.10 2x8.
 14.40 "Šou bulvaras".
 15.15 Kibir tele vibir.
 16.30 Animac. f.
 17.00 "Adamsų šeimynėlė".
 17.30 "Beverli Hills".
 18.30 "Keturi tankistai ir šuo".
 19.30 "Plonytė mėlyna linija".
 20.00 Žinios.
 20.20 "Žodžių mūsų".
 21.00 Vaid. f.
 23.10 Sporto žinios.
 23.20 F. "Mirties formulė".
 0.55 "Aistros".
BALTIJOS
 8.30-16.20 BBC programa.
 16.20 Programa.
 16.30 Sveikatos kaina.
 17.00 Ekorykštė.
 17.30 F. "Legenda apie dingusį miestą".
 18.00 "Taip sukasi pasaulis".
 19.00 F. "Asmeniniai nusikaltimai".
 20.30 Čempionų pasaulis.
 21.00 Krepšinis.
 23.20 Maski šou".
 24.00-8.30 CNN programa.
SEKMADIENIS, XII.22
LIETUVOS
 9.00 Programa.
 9.05 "Liudykime Kristų".

9.30 Laida vaikams.
 10.25 Laida vaikams.
 10.55 "Arabela sugrįžta".
 11.25 Septynios Kauno dienos.
 12.00 "Krepšinio pasaulyje".
 12.30 Muzikos istorijos.
 13.15 "Azimutai".
 14.00 Kalėdinės kartingo lenktynės.
 15.00 Žinios.
 15.05 Sveikinimų koncertas.
 15.00 "Namelis prerijose".
 16.45 "Tai žiba žiburėliai".
 17.15 Šachmatų klubas.
 17.30 "Gyvybės žalias medis".
 18.00 Žinios.
 18.10 "Atmintis".
 18.40 Pasaulio koncertų salėse.
 19.30 Pirmasis kanalas.
 20.00 Panorama.
 20.40 Sporto studija.
 20.50 "Videokaukas".
 22.45 NASCAR autolenktynės.
 23.00 Vakarų žinios.
 23.15 "Gyvenimas mano - džiaugsmas mano".
TELE-3
 9.00 Programa.
 9.05 "Muzika ir šventas žodis".
 9.35 "Džem".
 10.00 "Karaokės rytas".
 10.20 Animac. f.
 10.40 "Langas į gamtą".
 11.00 "Kalifornijos svajokliai".
 11.30 "Animac. f".
 12.00 "Kompiuterio stebuklai".
 12.30 "Džesika Flečer".
 13.30 "Statyba".
 14.00 Vokietijos miestai.
 15.00 "Žavūs ir drąsūs".
 16.00 "Papasakok savo nuotykius".
 16.30 F. "Kelias į dangų".
 17.30 "Europos kaleidoskopas".
 18.00 "Marija la del Barjo".
 19.30 "Žvelkime atidžiau".
 20.00 "Pasaulio sportas".
 20.30 "Kinas, kinas, kinas...".
 21.00 F. "Nuodėmingas gyvenimas".
LNK TV
 8.55 Programa.
 9.00 "Audrius Giržadas pristato".
 10.00 Tavo augintinis.
 10.30 Baltojo katino svetainė.
 11.00 Sveikatos ABC.
 11.30 Nacionalinės geografijos draugija pristato.
 12.30 "Išlikimas".
 13.00 "Trys su puse".
 13.30 Tangomanija.
 13.55 "Juoda-balta".
 14.25 "Viskas!".
 14.45 Vienam gale kablys.
 15.15 Kibir tele vibir.
 16.30 Animac. f.
 17.00 "Adamsų šeimynėlė".
 17.30 "Beverli Hills".
 18.30 "Šerloko Holms'o sugrįžimas".
 19.30 "Šou bulvaras".
 20.00 Žinios.
 20.20 "TV loto šou".
 21.00 F. "Žmogus iš geležinkelio stoties".
 22.45 TV kazino.
 22.55 Sporto žinios.
 23.05 "Kruvinasis sekmadienis".
 23.35 "Kritikas".
BALTIJOS
 15.00 Kartojama Kupiškio TV programa.
 16.20 Programa.
 16.30 Religijos laida.
 17.00 Džiazas.
 17.30 Vaikų savaitgalis.
 18.00 "Taip sukasi pasaulis".
 19.00 NBA rungtynės.
 20.00 NBA apžvalga.
 20.25 "Maski šou".
 21.00 "Nesugalvotos istorijos".
 22.00 Vaid. f.
 23.50 "Maski šou".
 0.25-8.30 CNN programa.

<p>Redaktorius Algirdas PETRULIS</p> <p>"Atgaivos" laikraščio redakcija Vytauto g. 2, 4880 Kupiškis. Tel. 51259</p>	<p>Redakcinė kolegija:</p> <p>Ričardas Kriovė, Povilas Narbutas, Alė Markevičiūtė, Algirdas Petrusis, Danutė Satkevičienė, Rima Šikšnienė.</p>	<p>Steigėjai ir leidėjai -</p> <p>Tėvynės sąjungos (Lietuvos konservatorių), Lietuvos krikščionių demokratų partijos, Lietuvos politinių kalinių ir tremtinių sąjungos, Lietuvos tautininkų sąjungos</p> <p>Lietuvos šaulių sąjungos Panevėžio rinktinės Kupiškio S. Lozoraičio kuopa</p> <p>SL 2062. Užsakymo Nr. 2764. Spausdino UAB "Panevėžio litografija". Beržų g. 52, 5319 Panevėžys</p>	<p>Kupiškio rajono šlyniai</p>
--	---	---	--------------------------------